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«Есть на карте  точечка одна, имя ей – Челбасская, друзья…»
Цели и задачи: познакомить детей с историей возникновения станицы, ее достижениями, достопримечательностями, с историческим прошлым, обычаями челбасских казаков, языком, одеждой, бытом. Продолжать знакомить с развитием станицы Челбасской в наши дни. Формировать представление о различных видах труда народных ремесел. Знакомить детей с народным изобразительным творчеством, рукоделием. Воспитывать любовь к родной станицы, желанию беречь природу  и красоту, содержать ее в чистоте. Активизировать познавательную деятельность дошкольника, умение понимать неразрывную связь «прошлое – настоящее».			Предварительная работа: посещение станичного музея, рассматривание иллюстраций из жизни станицы, фотографий казаков станичников, заучивание стихотворения станичника  «Родина» Н.И. Квитко.					Материалы: фотографии станицы «вчера и сегодня», сборник стихов челбасских поэтов, аудиокассеты, глиняная посуда, вязаные салфетки, рушник, образцы красивых узоров кубанской росписи, деревянные ложки, гончарные круги, глина,  краски гуашь, ткань, кисти, банка с водой, фартуки, салфетки.
Ход занятия
Звучит музыка-песня «Есть на карте точечка одна…» (автор песни станичник  П.Н. Быстров).											Воспитатель: Мы живем в огромной стране, называется она Россия. Но у каждого человека есть своя малая Родина – место, где он родился. Подумайте, что такое для вас ваша Родина? (Ответы детей). Молодцы, Родина для каждого человека – это, прежде всего, мама, родной дом, родная улица. Это станица, где человек родился, вырос, где у него много родных и друзей. Среди просторов нашей большой Кубани есть станица, где ты живешь, где дом твой родной, твоя земля родная. И где бы  ты ни будешь, куда бы не поедешь, всегда будешь вспоминать свою родную станицу. И каждый человек должен знать историю своей Родины.  										(Рассказ воспитателя о станицы): Станица Челбасская находится на берегу реки Челбасс, которая впадает в Азовское море. В переводе с тюрского название переводится как «ковш воды». Основана в 1885 году. Славиться наша станица своим прекрасным челбасским лесом, заложенным в 1895 году ученым лесоводом Н.Н. Степановым. В нем растут различные породы деревьев и кустарников, обитают дикие животные и птицы.	Также в станице имеются достопримечательности, это: Дом Культуры, библиотека, музыкальная школа, дом детского творчества, музей, памятник В.И. Ленина (Фото прилагаются). В честь погибших воинов в годы Великой Отечественной войны имеется в парке станицы памятник обелиск «Неизвестного Солдата», памятник труженикам тыла станицы Челбасской. Ведется строительство Храма Успенья Богородицы. Дети обучаются в школах станицы  (СОШ № 26, ООШ № 25).						Воспитатель: Ребята, мы много говорили о нашей прекрасной станицы, которая нам так дорога и любима. Познакомились с ее историей.
- На какой реке находится наша станица?
- Что обозначает слово «Челбасская?»
- Чем знаменита наша малая Родина?
- О каких достопримечательностях станицы вы узнали?
- Молодцы. Теперь вы можете рассказать о своей родной станицы Челбасской своим родителям, знакомым, друзьям. О том, как она строилась, росла и стала такой красивой и всеми любимой.											
  - Ребята у нас в станице проживают поэты, которые в своих стихах воспевают свою маленькую Родину (Воспитатель читает стихотворение станичника Н.Ш. Коряка):
Моя Челбасская станица!
Хочу воспеть тебя в стихах! 
Не суждено мне было здесь родиться
Но я горжусь тобой станица!
И Родиной зову тебя.

Мои потомки родом из казаков.
Так говорила Груша – бабушка моя
Ее рассказы словно сказки
Часами слушать я могла.

Скажи, станица, ведь ты помнишь
Свою историю начал…
Переселение казаков в чужой,
Неведомый им край.

Моя Челбасская, станица
Как буд-то сон прошел за годом год,
120 лет – немалая страница
И память обо всем в груди твоей живет.
В твой славный юбилей желаю,
Моя Челбасская, цвести!!!
Пусть каждый житель 
Прославляет, тебя по жизни впереди!!!

После прочтения стихотворения воспитатель задает воспитанникам вопросы:
- О чем говорится в стихотворении?
- От кого автор узнала историю своей станицы?
- Сколько лет нашей малой Родине?
- Как вы думаете почему процветает наша станица Челбасская?

Воспитатель: Ребята, а почему наша станица такая красивая? А кто поддерживает чистоту в нашей станице? Молодцы, вы все знаете, чтобы наша Челбасская была самой красивой, надо соблюдать чистоту и порядок. Есть очень хорошие пословицы о чистоте, давайте их запомним:
	Чисто и красиво не там, где метут, а там где не сорят.
	Улица-красавица, чистою славится!

Воспитатель: Ребята, мы сегодня много узнали о нашей станице, подумайте, чем в старину могли заниматься  жители  станицы Челбасской? Правильно, наши предки занимались земледелием, выращивали пшеницу,  на мельнице мололи ее в муку а затем из муки выпекали буханки хлеба. Но этим жители станицы занимались в теплое время года, а как вы думаете, чем занимались люди зимой? (Ответы детей вышивали, шили, вязали). Да! Зимними холодными днями и вечерами жители станицы занимались рукоделием, украшением своих домов. А чем занимались мужчины нашей станицы? (Ответы детей).
- Молодцы, одним из старейших промыслов было гончарное ремесло, вы знаете, что делали из глины? (Ответы детей: детские игрушки, посуду, кирпич). Чаще всего они собирались на сходницу, не зря есть пословица «Собирай всю родню на веселую сходницу». Вот и я приглашаю вас всех на веселую  сходницу. Вместе дружно поработаем, а потом повеселимся, будем весну встречать. Хотите? Ну, тогда милости прошу! (Воспитатель надевает фартук, украшенный народным кубанским орнаментом)	(Дети садятся за столы)									Воспитатель: Проходите гости дорогие ко мне на сходницу. Посмотрите сколько красивых вещей тут у меня. Их сделали руки взрослых людей с большой любовью. (Дети рассматривают старинные предметы быта казаков (глиняную посуду, рушники, скатерти, расписные салфетки, передник с кубанским орнаментом). Рушниками называли полотенца, передник – фартук. Посмотрите на мой  передник, что вышито на нем? (Ответы детей). Правильно это красные  цветы с корнями и бутонами, символ крепкой семьи. Корни - это дедушка и бабушка, цветы – это ваши родители, а бутоны – это вы, дети. Оказывается, рушники, которые вы здесь видите, имеют свое специальное предназначение, ими украшали свои дома. Вот и я девочкам  предлагаю расписать  рушники, а мальчишкам на гончарных кругах смастерить посуду из глины.
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Мальчики подготовительной группы на гончарных кругах делают посуду из глины
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Девочки подготовительной группы расписывают рушники
Воспитатель: Ай да молодцы, ребята! Вижу что вы не сидели зимой сложа руки. (Дети рассматривают свои поделки). Ну, вот вы и побывали в роли челбасских рукодельцев и гончаров. Мы должны гордится, что живем в такой прекрасной станице, как Челбасская, о которой поэты и композиторы пишут стихи и песни. Вот и подошло к концу наше занятие.
- Что нового вы узнали о своей станице?
- Что для вас было самое интересное?
- Что вам больше всего понравилось?

- Вы много знаете о станице Челбасской и я уверена что после нашей встречи вы будете еще больше любить свою маленькую родину.
Дети рассказывают стихотворение Н.И. Квитко «Родина»:
Мы землю славим во все века!
Любили Родину во все эпохи!
В поэмах, письмах, в прозе и стихах
Родной Челбасской посвящали строки!

Пусть это зернышко большой Земли!
Пусть это – мини-капля океана!
Здесь жили наши предки, нынче – мы,
Ведь смена поколений – постоянна.

Земля родная! Как ты хороша!
Как можем мы тобою не гордится!
Ведь ты для нас и сердце и душа,
Кормилица, а мы твоя частица!

Земля! Твои просторы широки!
Поля, леса и реки – необъятны!
А мы с собой являем ручейки
Любимой нашей матери – Кубани!

Челбасская! Родная сторона!
У нас дела и помыслы – едины!
Ты – Родина для нас, на всех – одна,
Тебе поем во славу наши гимны!
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                   Фото памятника обелиска «Неизвестный солдат» 
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Фото памятника «Труженикам тыла в годы ВОВ» в станице Челбасской
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                          Фото Дома Культуры станицы Челбасской
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                                  Фото памятника В.И. Ленина
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                                            Фото станичного парка
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